

贴心服务一路相伴 暖心政策给足底气 我市各地千里揽才“抢”员工



▲满载员工的包车抵达宁海。
▶招聘摊位很热闹。
▼贵州务工人员重回宁波。

(孙吉晶 蒋攀 摄)
(余建文 李静静 摄)
(陈朝霞 张昊梓 摄)



记者 黄程

宁波是制造大市、制造业单项冠军之城，抢抓“开门红”，离不开各类人才的支撑和成千上万产业工人的辛勤劳动。

锚定这一“压舱石”，新春伊始，我市各地纷纷行动起来，保返岗、抢人才。很多地方甚至在春节长假还未结束之时，就已经外出跨省招工。这几天，一批批务工人员告别故乡，到千里之外的东海之滨，走上了工作岗位。

“欢迎大家准时赴约来宁海就业！”昨天早上，载着29名陕西省柞水县务工人员的车辆抵达宁海高速出口，他们将成为得力集团、震裕科技等企业中的一员。接下来几天，返岗专车将陆续为宁海企业输送2000余名务工人员。

“每到岁末年初，公司都会面临用工紧缺，所以年前就和人社部门一起赴外劳务对接，提前增加公司用工储备。”东方日升新能源股份有限公司招聘经理葛民洪说，首批返岗直通车为公司输送

300余人，加上年前提早应对，用工缺口得到缓解。

看着返岗专车抵达，张媚的心情也与葛民洪一样喜悦。身为宁波伯特龙集团有限公司人力资源部副部长，她特地前往铁路宁波站南广场接车，并提前在公司宿舍为大家准备好了洗漱用品、床上用品等。

贴心的照顾，让离乡人赞不绝口。“我在宁波海曙务工3年了，待遇福利都不错，所以这次还带了几名年轻人一块来打拼。”贵州兴义人古天伍说。据了解，此次包车抵甬的83名贵州务工人员，相关交通费用可享受海曙区政府补贴，自行返岗的员工，也能享受交通补贴。

在位于奉化的宁波今日食品有限公司，昨天抵达的200多名员工，解了公司燃眉之急。这得益于政企联动早部署、早行动。正月初四起，奉化在贵州黔东南州三县及四川宜宾屏山县广设劳务协作工作站，开始组织当地劳动力来奉就业；正月初七，招工小分队奔赴贵州、云南、安徽、

四川等地开展赴外招工。

顺着宁波抛出的橄榄枝，更多人踏上奔赴甬城的路途。正月初七，余姚市赴河南濮阳的“招工引才”小分队抵达目的地，与当地人社部门签订了劳务合作协议，并举办了专场招聘会，近5千人前来应聘，其中有百余人初步达成来姚就业意向。

昨天，慈溪市组织德业新能源、月立集团、合盛硅业、卓力电器等11家重点企业，赴贵州招工，达成初步意向300余人。据介绍，慈溪和独山两地人社部门共同探索“村级劳务经纪人”合作模式，形成长效机制。昨天一早，江北区招工引才小分队分别带领宁波三星医疗电气有限公司、竹成信息科技有限公司等企业，携2500余个岗位奔赴四川、湖南两省开展为期5天的劳务协作对接。

一边外出招工，一边“家门口”引才。节后首个工作日，夏须立与800多名求职者一早便赶到前湾新区人才市场，寻找一份心仪的工作。在本次招聘会上，

吉利汽车、天龙电子、大发化纤等72家企业共提供就业岗位423个，涉及汽车、电子、医药等行业，需求人数达4013人。招聘会首日，便有567人达成初步就业意向。

据了解，近期，前湾新区共安排了各类招聘会26场，北仑人力资源市场则有招聘活动60余场，海曙区将举行30余场各类型招聘活动，镇海区还安排了线上招聘会，宁海县推出了直播带岗……

周到有力的政策支持，是宁波给企业信心、让员工动心的底气。据不完全统计，余姚市推出稳岗优工促生产“22条”政策，奉化打出“最高50万元的企业招工奖励、最高10万元的集中返岗交通补贴”等政策“组合拳”，宁海县加码实施“赴外招聘补贴”“余缺调剂用工流通机制”“培养并输送大学生技能人才”等特色举措。

兔年铆足劲，跳跃向未来。四明大地之上，一幅四海人才齐聚、合力冲刺“开门红”的美好画卷正徐徐展开。

记者 孙吉晶
宁海县委报道组 蒋攀
通讯员 胡丹丹

个大肥美，长街蛭子卖出高价

标，蛭子产业是长街镇的主要农业产业和农民收入的重要来源。长街蛭子养殖面积2.48万亩，预计今年产量7000余吨。

今年，长街蛭子推出了新包装，红色图案将长街蛭子形象和蛭农采蛭、十里红妆场景相结合，极具地域特色。

礼盒中，两只食品级塑料盒整齐地装着蛭子，中间放着一瓶用于保鲜的冰冻矿泉水，既弥补了原先竹篮包装湿漏的缺点，又确保蛭子在运输过程中保持鲜活度，而且外包装上还贴有防伪溯源码，消费者通过扫描，可了解所采购的蛭子来自长街哪个蛭塘。

“宁海珍鲜”长街蛭子分销商王建胜说，1月中旬新包装推出以来，品质最好的长街蛭子批发价每公斤达到144元，比之前涨了80%。



工人在搬运刚河上来的蛭子。(胡丹丹 孙吉晶 摄)

传承好家风 欢乐过新年 我市开展“家风伴我行”活动

奋力 打造全国文明典范城市

本报讯(记者张昊)千家万户团圆时，弘扬美德传家风。

春节是中华民族最隆重的传统节日，寓意吉祥如意、团圆平安等。春节期间，市文明办、市妇联、市文联联合开展“家风伴我行”系列活动，组织摄影志愿者、书法志愿者、文艺志愿者等深入乡镇(街道)、村(社区)，拍摄全家福、写家风家训和送春联送福字等，通过群众喜闻乐见、充满年味的形式，在潜移默化中弘扬中华民族家庭美德，加强家庭家教家风

建设，营造传统佳节喜庆、祥和的氛围。

活动现场，书法家们挥毫泼墨，将优良的家风家训、新春祝愿等内容融入春联，使春联内涵丰富、雅俗共赏。“宽以待人和邻里，严于律己振家风”……一副副饱含美好寓意的春联，让人感受到特别的喜庆氛围。

家风伴我行，让年的味道更浓、更足、更有感染力，让优良家风扎根更深、影响更久、传播更远。

新春走基层

这份礼包让“打工人”暖意融融

记者 周琼 伍慧
实习生 林照昕

“一路上辛苦了，快来这里免费领取防疫小礼包！”

昨天上午，铁路宁波站一楼出站大厅咨询台处，市人社部门的党员志愿者穿着红色马甲，第一时间向下了火车、步履匆匆的务工人员递上装有酒精消毒液、口罩等的防疫爱心小礼包，为他们送上新春返岗的第一份温暖。

“我从山东来宁波，没想到一下下车还可以领礼包！”王师傅开心地说，来宁波十几年，这里已成为他的第二故乡，春节假期一结束，他就迫不及待地回老家回来上班了。王师傅立即戴上N95口罩，大步踏上了暖意融融的返岗路。

“我从温州过来，想来宁波找一份新工作。”我是湖南人，

回来继续上班。“我在轻纺城那边工作，来宁波几十年了。”……

“欢迎回宁波，路上注意防护！”在志愿者的关切声中，2个小时不到，200份防疫小礼包就被领完了。

“从正月初七到正月十一，我们每天早上9点都会在这里发放防疫小礼包，为来甬务工人员送上一份关怀。”据介绍，这是市就业管理中心开展的“乐业先锋——农民工返岗暖心志愿服务”专项活动，在铁路宁波站设置党员志愿服务岗，为返岗人员提供防疫小礼包1000份。同时，他们还在现场提供就业援助相关资料，开展就业政策咨询等服务。

“希望每一位奔甬而来的人才，都能平平安安到来、健康康康工作、快快乐乐生活，新的一年乐业在甬！”市人社部门相关负责人说。



市人社部门工作人员在铁路宁波站发放防疫小礼包。(周琼 伍慧 摄)

订单上门不敢接？他们上门“诊脉”

记者 苟雯
通讯员 孙玉晶 苗云梦

“这台2000千伏安变压器装好后，我们今年的生产有保障了！”近日，宁波创润新材料有限公司副总经理宋彦明欣喜地告诉记者。

作为一家科技型企业，创润新材料目前正处于快速发展期，在去年启用了阳明工研院面积约6500平方米的生产基地。厂区内摆满着的纯度达99.999%、重达1500千克的高纯钛锭是他们的“秘密武器”。

“我们主要是和美国、日本等新材料企业‘掰手腕’。目前生产的高纯钛主要供给国内高端钛材应用领域及对外出口到欧美、日本和韩国。”宋彦明说，虽然工厂加班加点赶生产，但由于产能有限，面对国内外纷至沓来的订单，还是不敢贸然答应。

在一次企业走访中，国网余姚市供电公司客户经理柳文杰了解到这个情况：随着金属加工市场需求不断增长，企业持续扩产，要在厂里新增真空电子束熔炼炉、车床、锯床等不少生产设

备，但原有的变压器容量不能满足需求，企业为了完成交付的订单，只能把赶不及的订单“拒之门外”。

当时，正处于新冠病毒感染高峰期，柳文杰和同事按照“最小单元+定期轮换”，开始为企业的变压器进行改造。从接到需求到改造完成，仅用了不到1个月的时间。

扩容的问题解决了，今年春节，这家企业加班加点赶订单。“今年，我们早早地定下了产值翻番的目标。”宋彦明说，企业今年新增12台提炼设备和4台熔炼设备，并且计划延伸产业链，拓展至金属原料和产件开发等领域。

“对于今年‘开门红’，我们有信心！”宋彦明说。言毕，他和上门回访的电力人员去工厂的配电室再次查看运行情况。

据了解，位于余姚的阳明工研院由姚力军博士团队牵头组建，共有13家高新科技企业，目前已形成高层次人才创新创业新高地。为了保障园区内科技型企业用电，国网余姚市供电公司建造完成了2个开关站，共4条电力线路。